



28日,在韩国全罗南道长城郡,几名官员下跪向火灾遇难者致歉。 新华社/路透

## 朴槿惠的压力更大了

韩国南部一家疗养院28日凌晨发生火灾。院中患者均为高龄老人,火灾已造成21人死亡、7人受伤。同日,朴槿惠提名的国务总理人选安大熙放弃提名人资格。这一切对急于恢复国民对政府信心的朴槿惠来说,无疑又是重大打击。

### 疗养院发生致命火灾

#### 负责人磕头致歉

韩联社28日援引韩国官员的话报道,当地时间28日凌晨27分(北京时间27日23时27分)许,首都首尔以南约300公里的全罗南道长城郡一家疗养院的一栋附楼二层房间发生火灾,大约10名住在一层的患者及时脱身,但二层的30多名患者难以逃离,多数人因吸入浓烟而窒息。

消防官员金庆万(音译)说,消防队接到火灾报警后短时间内赶到现场,30分钟内就将大火扑灭。

韩联社报道,这家疗养院的绝大多数患者为70岁以上老年人,因患有老年痴呆症、中风或者其他慢性疾病而失去行动能力,长期卧床,双手被束缚。这种情况导致火灾发生后多数人没能及时脱身,加重了伤亡情况。

截至北京时间28日10时,韩国官方确认的伤亡数字为21人死亡、7人受伤。鉴于伤者中有6人重伤,死亡人数不排除进一步上升的可能。

金庆万说,疗养院当时只有一名值班护士,也在



19日,朴槿惠就“岁月”号沉没事件正式道歉。

这次火灾中死亡。

疗养院负责人李炯锡(音译)事发后在媒体面前跪地磕头致歉,称将尽一切努力做好善后工作。“我犯下了严重的罪,”李炯锡说,“当脆弱的生命消失,不存在任何托词。”

#### 80岁老人有纵火嫌疑

警方已逮捕一名有纵火嫌疑的82岁金姓老年痴呆症

患者。

据悉,之前警察曾怀疑火灾由漏电引起,但仔细查看后发现疗养院起火点的痕迹与漏电所产生的痕迹有较大差别,有人故意纵火的可能性较大。警察还分析了疗养院着火建筑中的监控录像,发现一名老人最早进入发生火灾的房间,后又跑出。警察怀疑这位老人在疗养院大火事件中纵火。

据新华社、国际在线



28日,安大熙宣布放弃提名人资格后,离开记者会现场。

### 安大熙放弃总理提名

本报讯 据韩联社报道,韩国国务总理提名人安大熙28日召开记者会,宣布放弃提名人资格。本月22日,韩国总统朴槿惠提名大法院前大法官安大熙为新任国务总理。有着“清廉”形象的安大熙是朴槿惠为推行根除官场弊病的一系列改革措施而选定的旗帜性人物。

但安大熙获得提名后,被指享受“前官礼遇”的“特殊待遇”。“前官礼遇”是指韩国法律界的一种潜规则,即法官、检察官和政府部门高层官员退职后担任律师或大企业、大企业的律师和顾问,享受与在职时相似的地位。

据报道,安大熙卸任大法官后开设了律师事务所,短短5个月赚取了16亿韩元(约合人民币981万元),因此在野党一再要求其主动放弃提名人资格。

安大熙在28日的记者会上表示,他有很多不足之处,因此继续享有总理提名人资格会给现任政府带来很多负担,给一直以来支持和信任他的家人和委托人带去更多压力,而他无法承受这一切。他还对于辜负总统的信任和国民的支持表示了歉意。

韩联社称,安大熙在获提名仅一周后,甚至还没有举行人事听证会就宣布放弃提名,这对朴槿惠来说无疑是沉重打击。另外,受此影响,定于6月4日韩国地方选举前后进行的内阁和青瓦台改组进程也将被打乱。韩国政府和青瓦台的改组工作需从头开始,且可能会变得更加复杂。

安大熙是现任政府第二位主动放弃提名人资格的总理提名人。去年1月24日,前总统职务交接委员会委员长金容俊获得总理提名,但因两个儿子的兵役问题和房地产投机问题,五天后主动放弃总理提名人资格。(中新)

### 斯诺登:不爽被“小瞧” 自曝间谍身份

本报讯 美国大规模情报监视行动曝光人爱德华·斯诺登接受美国全国广播公司采访时说,自己并非他人所说的“低级别分析师”,而是为多个美国情报机构服务的“间谍”。

斯诺登上周在俄罗斯首都莫斯科接受全国广播公司《夜间新闻》栏目采访。这家美国媒体27日播放采访节选。

节目中,斯诺登告诉节目主持人布赖恩·威廉姆斯:“我接受了传统意义上的间谍培训,并以间谍身份在海外生活、工作过——假装从事一份职业——甚至被安排用假名字。”

斯诺登用“技术专家”来形容自己,自称曾为美国中央情报局和国家安全局服务,还当过五角大楼下属国防情报局的培训师。

他说,在海外搜集情报时,“我不与人打交道,不招募特工,我做的是让(电脑)系统为美国服务。”

他强调,自己所从事的间谍活动级别“从基层一直上升至顶端”。

美国政府官员一直明里暗里地指称斯诺登只是一个低级别的系统管理员,只是一个年轻黑客而已,似乎在暗示其无法接触高层机密,希望借此来削弱斯诺登的可信度。斯诺登在采访中把上述说法称作“误导性的”,并且进一步披露自己的工作经历,以此作为反击。

美国全国广播公司定于28日晚播放采访全部内容。

斯诺登现阶段因泄露美国情报监控项目机密遭美方通缉,去年8月获得俄方避难许可,为期一年。 据新华社、国际在线

### 走私犀牛角 华商在美获刑

据新华社专电 一名来自中国的古董商因为非法走私犀牛角和象牙等违禁野生动物制品,27日被美国法院判处70个月监禁。

在美国纽瓦克的美国地方法院宣布判决结果前,现年30岁的被告李志飞(音译)通过翻译表示,对自己走私野生动物制品行为后悔莫及,他同时请求法院允许他同在中国患病的4岁女儿团聚。

审理此案的法官埃丝特·萨拉斯判处李志飞在美国联邦监狱服刑70个月,刑满后还需监外看管两年,同时缴纳350万美元的罚款。

根据美国检察官办公室的指控,李志飞通过一家设在山东省的公司,伙同三名美国的古董交易者,将犀牛角和象牙等违禁野生动物制品走私到中国。他们走私的物品包括30个犀牛角和犀牛角工艺品、象牙等物品,涉案金额达450万美元,是美国近年来破获的最严重的违禁野生动物制品走私案件之一。

### 中国游客 赴牙买加免签了

据新华社金斯敦5月27日电 牙买加外交部27日发布通告宣布,该国对中国游客的免签政策正式开始实施。

根据免签政策实施方案,中国公民凭有效护照、返程机票或船票、入住酒店信息及足够的旅费入境牙买加可免办签证,停留时间不超过30天。但入境的仅限于旅游,在牙买加境内居留、工作、学习、经商等仍需提前办理签证。

加勒比海岛国牙买加是世界著名的度假胜地,以阳光沙滩、蓝山咖啡和雷鬼音乐闻名。2013年,该国接待国外游客超过200万人次,以欧美游客为主。

观察

### 火灾将再次引安全反思

致命火灾发生之时,韩国国内还没有完全从上月“岁月”号客轮沉没的悲痛和震惊中恢复过来。4月16日,“岁月”号客轮在全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域沉没,导致300多人遇难或失踪。

路透社报道,作为亚洲第四大经济体和制造大国,韩国一直以政治、经济和社会的迅速发展为荣,近来却因接连不断的安全事故暴露出安全标准与监管体制的相对落后,面临质疑。

尤其是“岁月”号客轮沉没事件发生后,韩国总统朴槿惠备受压力,誓言全面改革国家灾难和事故防范体制。

然而,韩国媒体注意到,这起火灾是3天内发生的第二起致命火灾,也是一个多月来最新一起造成重大人员伤亡的严重事故。

本月26日,位于京畿道高阳市的高阳长途客运站仓库发生大火,消防部门虽然在20分钟内将大火扑灭,但仍有大量人员因吸入有

毒气体而死亡或受伤。韩联社报道的最新伤亡数字为7人死亡、41人受伤。

5月2日,首尔两列地铁列车因机械故障追尾,致使200多人受伤。19日,京畿道军浦市一辆地铁列车的变压器发生爆炸,造成11人受伤。

法新社评论,这起致命火灾后,朴槿惠势必面临进一步压力;死者多数为高龄患者的事实也将再次引起外界对有关学生、老人等弱势群体安全标准的讨论。

据新华社